

# 省内道路明起实施临时交通管制

## 未来几天，交警部门将严查各类交通违法

本报讯（记者王晓峰）明天起，省内道路将实施临时交通管制，直到9月6日24时结束。记者获悉，未来几天，不管是地面道路还是高速公路，交警部门将严查各类交通违法行为。第一波大招已经发出：本周六起，市区将新启用一批电子警察设备，对机动车闯红灯、未按导向车道指示方向行驶、违反禁令标志通行等交通违法行为进行抓拍。

自8月28日零时至9月6日24时，我市将实施临时交通管制，可以概括为三方面：地面道路不限行；宁波境内高速公路东片不受单双号限行；高速公路西片单双号限行。

高速公路西片是指保国寺、宁波北、宁波东、朝阳这四个高速出入口以西片的高速线网。具体有：沈海高速自宁波北至嘉兴再至上海界；杭甬高速自宁波东至杭州；甬金高速自宁波西至金华；绕城高速西段自保国寺至高桥枢纽再至朝阳。需要提醒的是，高速公路西片单双号限行的相关标志数量较多，无法一次性安装到位，因此市民出行时请多加注意。届时，机动车违反禁令标志指示进入禁限道路行驶的，将被处以100元罚款，同时记3分。如果违法行人在被处罚后，不按指定路线驶离限行区域或未将车辆停放到停车场仍在限行区域内行驶的，以及按要求驶离限行区域后再次驶入限行区域的，被发现的还将再次处罚。

记者了解到，管制措施开启后，4大类机动车不受单双号行驶措施限制，分别是公共汽车、大中型客车（黄色号牌）、客运出租车

2016年8月28日至9月6日宁波市高速公路单双号限行示意图



车（不含租赁车辆）；持有二十国集团峰会通行证注明允许通行的机动车（不含入杭通行证及安检证）；由行政主管部门确定，并经公安交通管理部门备案，车身喷涂统一标识的执法和服务保障类车辆，以及救援、清障等确需通行的专项作业车辆；殡仪馆的殡葬车辆。

另外，警车、消防车、救护车、执行任务的解放军和武警部队车辆、悬挂使领馆号牌以及经批准临时进入我国境内参与二十国集团峰会的车辆不受临时交通管理措施限制。除上述车辆外，其他本省、外省籍车辆均受单双号行驶措施限制。那么，遇有紧急情况需要进入管控区域的该怎么办？交警告诉记者，遇有抢救危重病人、临产孕妇等紧急情况需要在高速道路行驶的，请及时致电公安部门寻求帮助。

据了解，经省政府同意，8月28日至9月6日期间，对因峰会交通组织需要分流的货运车辆，绕行省内高速公路按最短路径收费额的50%收取车辆通行费。违反单双

**限行路段：**  
1、G1501（绕城高速西段）  
保国寺-高桥枢纽-朝阳  
2、G15（沈海高速）  
宁波北-嘉兴-上海界  
3、G92, S8（杭甬高速）  
宁波东-杭州  
4、G1512（甬金高速）  
宁波西-金华  
**建议绕行线路：**  
慈溪-杭州湾方向：  
G322、中横线  
**禁行方向：**  
北环西路-乍乍线  
**绕行方向：**  
S214（前浪线）-S305（江拔线）  
金华-义乌方向：  
甬台温高速-台金高速-甬金高速  
**咨询电话：**  
宁波市公安交警支队：  
0574-81981010  
高速交警宁波支队：  
0574-81881193

号通行规定及未绕行或夜间通行杭州绕城高速公路的货车则仍按实际行驶路径收费。

交警部门还提供了台州、温州、宁波地区过境杭州的载货汽车最近绕行路线。前往嘉兴周边地区的可走：G15沈海高速-（海盐枢纽）-S7跨海大桥北接线-（步云枢纽）-G60沪昆高速。前往湖州周边地区的可走：G15沈海高速-（海盐枢纽）-S11乍嘉苏高速-（嘉兴枢纽）-G15w常台高速-（观音桥枢纽）-S12申嘉湖高速。

# “北岸智谷”又添新引擎 中国海智计划 示范项目落户江北

本报讯（记者周琼 江北记者站张落雁 通讯员施晟）昨日，汇聚多位国千计划特聘专家、教授、研究员以及世界500强企业负责人的宁波市海智材料产业创新研究院，在江北正式启动成立。这一项目被列为“中国科协海智计划示范项目”。研究院的成立将有效助推江北区挺进华东地区新材料领域高地，拥抱“中国制造2025”。

据了解，宁波市海智材料产业创新研究院由国家“千人计划”特聘专家巨东英领衔创办，该研究院依托日本埼玉工业大学及在日本科技者联盟等合作机构，向宁波市输送海外先进科技成果，引进高端技术人才和项目，使科研成果在本地产业化，并提供产业化过程全套服务，实现海外“智团”规模性服务地方经济发

展，助力江北打造“北岸智谷”人才高地。

成立并决定落户江北伊始，海智材料产业研究院就为我市送上一份“大礼”，在研究院的牵线下，我市与日本埼玉工业大学共建“宁波-埼玉工业大学产业创新研究中心”。研究中心以校地合作的方式，实现日本埼玉工业大学先进技术在宁波的产业化转化。

来自海内外的材料学相关领域多位顶级专家出席了昨日的启动仪式，并做交流发言。由海智研究院引入的一些优秀人才项目在现场进行了路演，并有4个人才团队与企业代表签约。

中科院院士、中国科协荣誉委员、中国海智计划专家委员会主席赵忠贤，海智办主任张建生，副市长李关定等出席了当天的启动仪式暨洽谈会。

## 《月圆中秋》 特种邮票明在我市首发



图为《月圆中秋》邮票。  
(票样图由邮政公司提供)

本报讯（记者南华 通讯员许凌云）“玉轮高挂，银辉满人间。”为纪念中国传统节日中秋节，宁波邮政将于明日上午7时在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《月圆中秋》特种邮票首发活动。

据介绍，该邮票一套1枚，面值1.20元。同步限量推出《月圆中秋》金邮票，这是我国第一套像邮票一样可沿着齿孔撕开的金邮票。金邮票图案与邮票一样，上半部分是与月亮有关的神话传说《嫦娥奔月》主题；下半部分采用民间中秋拜月，展现祈求生产丰收、身体安康，多福多寿、家庭团圆的场景。因中国传统十大花卉之一的桂花花期正在中秋佳节，故金邮票可散发桂花的幽香，且香味可保持三个月之久。

# 巾帼护水行动走进甬江源 奉化大堰昨成立“最美护水志愿服务队”



图为宁波市最美家庭代表和热心市民走进甬江源，了解水源保护情况。（陈飞 摄）

本报讯（记者陈飞 通讯员胡青蓝）“家乡这一片绿水青山是我们的自豪，守护好这一分纯净，是巾帼护水志愿服务队义不容辞的责任！”在昨天奉化大堰甬江源“最美护水志愿服务队”成立仪式上，巾帼护水志愿者代表王雪亚说出了姐妹们的共同心声。

当天上午，宁波市妇联与市五水共治办联合开展“巾帼护水行动——走进甬江源”活动，组织部分宁波市最美家庭代表和热心市民走进奉化大堰镇的甬江源头，了解甬江源保护情况，唤起市民珍惜“五水共治”成果的意识，并积极参与护水行动。活动现场开展了护水知识竞答，并组织宁波市最美家庭向巾帼护水志愿者捐赠防暑物资。当天，奉化大堰“最美护水志愿服务队”在甬江源头宣布成立。下午，护水志愿服务队就进村入户开展护水、节水宣传。

“活动很有意义，不光让我们看到了政府部门在环保上面的大力

投入，也让我们体会到环境保护是每一个人的义务，要把环保理念普及到每一个人。”来自江北区的宁波市最美家庭代表董江珍认为，很多人是无意识间实施了污染水体的行为，比如在河边洗衣服、使用含磷的洗衣粉等，“以后我会把护水节水理念传递给身边和朋友圈的每个人。”

近年来，全市各级妇联根据省、市委关于“五水共治”总体要求，按照各地五水共治的具体部署，以家庭为基础，深入开展以庭院整治、清“三河”、家庭节水节能和城乡垃圾分类为主要内容的“清河治水·美丽人居”巾帼行动，动员广大妇女和家庭参与巡河护河、河段认领、清理河道垃圾与漂浮物等活动。各地还开展了“岗村结对治水”“保护母亲河巾帼在行动”等各种形式活动，如余姚在每个月15日开展一次“巾帼护河日”志愿服务活动，宣传爱水、护水、节水理念，引导广大妇女和家庭投身“五水共治”。

## 停车入位也是一种素养



叶金福

为人人，人人为我。无论是在小区里、单位里，还是在道路边、停车场，按序依规停车，是为别人好，也是为自己好。停车是否入位，是一名司机素养与文明的直接体现，也是“汽车文明”的必然要求。

一些司机之所以停车不入位，可能有这样两个原因。一是心里确实没有把这当回事，二是即使这么做了也很少付出什么代价。这就很容易引发“破窗效应”，使得停车不入位现象时有所见。因此，笔者以为，交警部门应加大对停车不入位现象的查处力度，像查处酒驾、醉驾那样，发现一起查处一起，该扣分的扣分，该罚钱的罚钱，使每个司机时时敬畏“停车位”，遵守交通规则。当然，作为司机，也应强化规则意识，提高文明素养，自觉做到有序停车。

## 全混合发酵饲料 研发示范基地揭牌

本报讯（记者孙吉晶）昨天上午，由浙大生物饲料安全与污染防治国家工程实验室与宁波宁兴涌优饲料有限公司合作共建的国家工程实验室宁兴涌优全混合发酵饲料研发示范基地揭牌。副市长林静国出席揭牌仪式并致辞。

地处慈溪滨海经济开发区的宁兴涌优饲料有限公司成立于2014年，项目总投资2亿元，拥有国内首创的全混合发酵饲料

技术，今年6月，该项目进行试生产和小规模试喂。

据介绍，国家工程实验室宁兴涌优全混合发酵饲料研发示范基地主要依托浙江大学动物科学学院的科研力量，围绕全混合发酵饲料产品的技术研发、工艺创新、专利申报、标准制定以及人员培训等，开展产学研多方面的合作，实现秸秆等农作物的生态再利用，推动绿色生态农业发展。

## 新学期大礼包 送给“小候鸟”



图为“小候鸟”们开心地领到了新书包。（记者 刘波 摄）

本报讯（记者刘波 通讯员张立 王瑾琛）再过几天，来甬城的“小候鸟”们就要踏上归途。昨天上午，海曙区白云街道牡丹社区给服务辖区的9名环卫工人子女送上文具大礼包，希望他们在新学期好好学习，快乐成长。

每年暑假，总有一群“小候鸟”从农村、从老家“飞”到在宁波工作的父母身边。一个暑假，他们都在异乡和父母过着短暂而幸福的团圆生活。

12岁的小梦就是其中的一个“小候鸟”。她的父母为了撑起一家，选择在宁波当起了“城市美容师”。与父母在一起的这些时间里，小梦过得很开心，但临近开学了，又不免显得闷闷不乐。“来，这是给你的开学礼物，要好好学习，放假了再来宁波和父母相见，告诉爸爸妈妈新

学期自己的进步情况。”接过社工送上的书包，小梦就迫不及待地打开，比画着这里可以放书本，那里可以放文具盒，其间还不忘向社工们道谢，显得十分高兴。

“小候鸟”小添是跟着妈妈一起来的，有些腼腆的他接过书包后，脸上露出幸福的笑容。小添妈妈说，她在宁波打工，每月的工资除了自用还要寄回老家，虽说孩子读书需要文具，但新买一个书包仍有点舍不得，孩子也比较懂事，一直用旧书包也没有抱怨。“其实我心里蛮愧疚的。”说着，小添妈妈有些哽咽，但看到社区这么用心给孩子准备了开学礼物，她也露出了幸福的笑容。

看着“小候鸟”们高高兴兴地背着新书包，牡丹社区书记董玲红勉励孩子们回到学校后要勤奋学习，成为一个对社会有用的人。

## 转型升级期 制造业用工风险如何防范 业内大咖论道制造业劳动关系

本报讯（记者周琼 通讯员张森）转型升级过程中，用工风险如何防范？制造业能有怎样的新型用工模式？制造业用工的规范怎么样才合理合规？昨天下午，首届中国·宁波制造业劳动关系论坛举行，200余位来自上海和宁波制造业的企业代表和律师代表论道制造业劳动关系。

了解到，在经济发展方式转变和企业转型的关键时期，加工制造业发展面临资源和环境约束、出口增速放缓等多重挑战。在此新形势下，我市不少企业近年来经营效益下降，加之劳动者法律意识增强，劳动关系复

杂多变，劳动争议新问题和新矛盾层出不穷，尤其是加工制造业现已成为宁波市劳动争议案件相对多发的行业。

昨天下午的论坛上，专家学者、律师和我市诸多企业代表，针对制造业劳动关系进行了深入探讨。

本届论坛由宁波市人才服务中心主办，上海江三角律师事务所、宁波市人力资源经理协会协办，论坛上还同步发布了《宁波市人力资源和社会保障管理实务手册》，这一实务手册汇集宁波市最新、最全的人力资源和劳动保障法规政策，能够帮助企业正确预防和处理劳动纠纷。